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Διαδικασία Ενστάσεων για αιτήματα που έχουν απορριφθεί από τη Μονάδα 

Εφαρμογής Κυρώσεων (ΜΕΚ) και τη Συμβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών Κυρώσεων 

(ΣΕΟΚ) 

 

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών, στις 11 Νοεμβρίου 2022, όρισε τρία 

μέλη ως Επιτροπή Ενστάσεων Κυρώσεων, με αρμοδιότητα τη σύνταξη Τεκμηριωμένης Έκθεσης 

προς τον Γενικό Διευθυντή αναφορικά με ενστάσεις αιτητών σε περιπτώσεις απόρριψης αιτήσεών 

τους από τον Υπουργό Οικονομικών, μετά από εισήγηση της Μονάδας Εφαρμογής Κυρώσεων 

στον Χρηματοπιστωτικό Τομέα (ΜΕΚ) και της Συμβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών 

Κυρώσεων (ΣΕΟΚ). 

 

2. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ισχύουσα διαδικασία, οποιοσδήποτε αιτητής διαφωνεί 

με την Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, έχει δικαίωμα, εντός 30 ημερολογιακών ημερών, 

από την ημερομηνία κοινοποίησης αυτής της απόφασης, να υποβάλει, με βάση το ειδικό έντυπο 

ένστασης (ΕΜΕΚ2), Ένσταση κατά της εν λόγω απόφασης στην οποία να προσδιορίζει τους 

νομικούς και πραγματικούς λόγους επί των οποίων βασίζεται η ένσταση του και να επισυνάπτει τα 

οποιαδήποτε στοιχεία που την υποστηρίζουν. 

 

3. Η Ένσταση θα υποβάλλεται, μέσω του εντύπου ΕΜΕΚ2,  προς τον Γενικό Διευθυντή 

του Υπουργείου Οικονομικών. O Γενικός Διευθυντής, αφού εξετάσει την Ένσταση και την 

Έκθεση Γεγονότων που θα υποβάλλεται από την Επιτροπή Ενστάσεων Κυρώσεων δύναται: 

 

(i) να απορρίψει την Ένσταση και να επικυρώσει την Απόφαση, και να ενημερώσει τον 

ενιστάμενο εντός 30 ημερολογιακών ημερών, 

ή 

(ii) να αποδεχθεί την Ένσταση, να ακυρώσει την Απόφαση, να ενημερώσει τον Υπουργό 

Οικονομικών για έκδοση νέας απόφασης και να ενημερώσει τον ενιστάμενο εντός 30 

ημερολογιακών ημερών. 

 

Σημείωση 1: Η διαδικασία εξέτασης Ένστασης θα πρέπει να ολοκληρώνεται το ταχύτερο δυνατό 

και η απόφαση του Υπουργού θα πρέπει να εκδίδεται εντός 30 ημερολογιακών ημερών από τη 

λήψη της Ένστασης, εκτός και αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι. 

 

Σημείωση 2: Ο ενιστάμενος έχει το δικαίωμα να ασκήσει διοικητική προσφυγή κατά της 

απόφασης του Υπουργού στο Διοικητικό Δικαστήριο σύμφωνα με το άρθρο 146 του Συντάγματος.   

 

Η πιο πάνω διαδικασία έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Οικονομικών 

(Κυρώσεις). 


